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CP - BBW 
Comité Provincial de Bruxelles 

et du Brabant Wallon 
 

Procès-verbal de la réunion du 4 décembre 2023 
 

 

Présents : Nathalie Alexander, Jean-Michel Mureau, Sacha Paulis, Didier Tourneur, Félix Dandois et 

Philippe Heraly 

 

1) Débriefing : Critériums jeunes et seniors phase finale 

➢ Critérium jeunes  

• Pour la phase qualificative en cadets et juniors, faire des poules avec les petits 

classements le matin et refaire des poules avec les qualifiés du matin et les plus forts 

l’après-midi afin d’obtenir une poule unique de 8 en phase finale. 

• Seuls 2 (ou 3) joueurs seraient qualifiés directement en phase finale. 

Ces qualifiés pour la phase finale seraient annoncés à l’issue des inscriptions. 

La CJT souhaite faire le règlement de cette compétition à l’avenir.  Le CP 

unanimement accède à cette demande. 

Pour la position des joueurs dans les poules il faudra tenir compte : 

- Du classement alphanumérique, 

- Du trophée Shop Ping, 

- Ensuite le classement numérique en veillant à séparer les jeunes issus du même 

club (usage du classement numérique à bon escient). 

La phase finale au Logis a répondu aux attentes mais certains marquoirs se sont révélés 

incomplets.  L’accueil était parfait et la salle aménagée pour la fluidité du passage et pour le 

confort des joueurs. 

Les remarques faites concernant la suite de la compétition après les poules lorsqu‘il y a deux 

poules ne sont plus d’actualité puisqu’on aura une poule unique en phase finale dans toutes les 

catégories. 

Une demande a également été faite par certains de débuter la compétition à 10H au lieu de 9H, 

un compromis possible serait de débuter à 9H30. 

En ce qui concerne les réserves, il est décidé qu’on acceptera les réserves jusqu’au jour de la 

compétition (à indiquer dans le futur règlement). 

Un souhait exprimé lors de cette journée finale était de faire une coupure dans le déroulement 

de la poule pour permettre aux jeunes de se sustenter, le CP indique qu’il n’y aura pas de 

coupure puisque chaque jeune à au moins un fois une coupure de 30 minutes lorsqu’il ne joue 

pas et qu’il n’arbitre pas. 

➢ Critérium seniors 

A Arc en Ciel, confirmation de la perte des Roll-Up laissés la saison dernière à la suite du 

nettoyage de la réserve !  A l’avenir on reprendra les Roll-Up après la compétition. 

En finale il y avait une seule poule et Sacha plaide pour changer la limitation aux poules de 

6 afin de laisser plus de liberté au JA. 

 

2) Organisations provinciales : suivi  

▪ Local pour les barrages de l’interclubs IWB : Nathalie relancera les clubs comme Nivelles, 

Witterzée, Tubize, afin de pouvoir rentrer un dossier de demande de subsides BW. 
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▪ Local pour les barrages de l’interclubs BBW : Sacha souhaite que l’on fasse un appel 

spécifique par date et par slot afin de confectionner au mieux le calendrier des barrages. 

Philippe propose de demander au Logis comme la saison dernière. 

▪ Local pour le Pré-Ping 3 : deux possibilités avec AEC et Logis, Félix contactera dans cet 

ordre les clubs afin d’attribuer cette compétition et de pouvoir faire le règlement. 

 

3) CJTBBW 

Félix donne les résultats probants de la phase 2 du critérium national des jeunes : 

o Tous nos jeunes sont montés ou se sont maintenus dans leur division,  

o 7 jeunes jouent une catégorie au-dessus de leur niveau, 

o 2 jeunes jouent deux catégories au-dessus de leur niveau, 

o 2 jeunes jouent dans la division de leur catégorie au plus haut niveau. 

Le BBW aligne 8 joueurs dans le TOP 12 préminimes dont la première place de Florian Cambier. 

Grande satisfaction et encouragement à poursuivre dans cette voie. 

En ce qui concerne les avertissements donnés aux jeunes ayant manqué une organisation 

obligatoire, Félix explique qu’en cas de récidive, le jeune sera exclu du groupe et il perdra tous les 

avantages (entraînements avec sparring payé par le BBW, sélection aux Internationaux …). 

Félix indique que comme la CJT vient de commencer une nouvelle formule, elle a choisi de 

donner un avertissement plutôt que de sanctionner directement le jeune. 

Le dimanche 10 décembre aura lieu le Pré-Ping 2, Martine a préparé les bonbons qui seront offerts 

par Saint-Nicolas aux participants. Félix se réjouit de la participation des jeunes filles qui est en 

sensible augmentation. 

 

4) Classements 

Sacha rappelle les critères pour obtenir une révision de classement : soit une demande du joueur, 

soit s’il s’agit d’un NC ou d’un joueur mal classé après un arrêt ou venant d’une autre fédération, 

la commission de classement peut agir d’autorité. 

 

5) Arbitrage – Règlements des organisations provinciales 

Nathalie demande à Didier de faire cette semaine les règlements des championnats BBW car il y a 

déjà des demandes pour s’inscrire. 

 

6) Séminaire 2024 

Les dates proposées sont les 28/29 et 30 juin 2024 (préférence, à confirmer d’urgence) ou les 5/6 

et 7 juillet 2024. 

 

7) Secrétariat 

Le nombre d’affiliés (1972) est inférieur de 108 joueurs. 

 

8) Trésorerie 

Analyse du budget. 

Jean-Michel explique que notre demande pour le subside du championnat seniors a été refusée 

pour introduction tardive. En effet la limite des 2 mois est passée à 3 mois ce que l’on ignorait. 

 

9) Suivi des organisations provinciales 

Le CP analyse les rapports des JA pour les tournois de clubs. 

Félix parle des soucis rencontrés pour l’organisation de la partie « Handi » du tournoi de Charles 

V à la suite de l’absence de quelques joueurs. 
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Le problème des amendes se pose principalement pour les joueurs Handi qui ne sont pas affilés à 

l’AFTT. En tout état de cause les inscriptions sont dues, Didier a obtenu de la province de Liège le 

coût de deux inscriptions « Handi » non perçues. 

Championnat jeunes BBW : Philippe sera directeur, pas de caisse. 

Championnat vétérans BBW : Nathalie sera directrice + caisse. 

Championnat seniors BBW : Jean-Michel sera directeur + caisse. 

 

10) Divers 

Nathalie a mis le palmarès à jour. Supprimer le N°d’affiliation et mettre le nom du club en entier. 

Concernant le programme informatique de Guy Kaisin, le CP a discuté des demandes de Guy et 

une réunion sera programmée avec Guy pour lui donner la proposition financière du CP. 

Félix préconise une réunion commune entre la CJT et les responsables jeunes des clubs formateurs 

après la réunion de février. 

Félix aimerait que les clubs qui organisent un tournoi donnent, lors de leur demande de la date 

d’organisation, une épreuve de leur règlement.  Ce sera annoncé aux clubs lors de l’AG de mai. 

Les clubs AEC et SJFB désirent obtenir une homologation de leur salle pour la disposition des 

tables en régionale et nationale.  Didier a les plans, il s’en occupera. 

Félix demande à Didier les dates de formation pour le cours d’arbitrage, Didier les fixera de 

préférence avant fin février, de telle sorte que l’on puisse faire passer les examens pratiques avant 

fin de saison. 

Le 25 mai AEC fêtera son jubilé de 50 ans d’existence, une demande pour obtenir le titre de Royal 

a été faite par le club.  Philippe s’occupera du présent offert par le CP. 

Didier signale que 6 clubs sont en défaut de paiement de leur dernière facture, l’amende 

règlementaire de 15 euros sera appliquée. 

 

 

Prochaine réunion : Lundi 15 janvier 2024 à 19H00. 

 

 

Philippe HERALY 

 

 


